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UFFICIO STAMPA


IMMIGRAZIONE: ANCI, FORNIRE CERTEZZE SU RISORSE PER EMERGENZA NORD AFRICA

‘’La mancata erogazione delle risorse stanziate per l’Emergenza Nord Africa e disponibili per gli anni 2011 e 2012 sta creando gravi difficolta’ il relazione alla sostenibilita’ dell’accoglienza, cosi’ come segnalato giornalmente sia dai Comuni che dagli Enti gestori e di tutela’’. E’ quanto evidenziano il Presidente dell’ANCI, Graziano Delrio e il Delegato all’immigrazione dell’Associazione, Flavio Zanonato in una lettera inviata al Ministro dell’Interno, Anna Maria Cancellieri.

Dopo aver espresso al Ministro Cancellieri l’apprezzamento ‘’per la tempestivita’ con cui si e’ riunito il Tavolo Tecnico sulle Linee di intervento per il superamento dell’Emergenza Nord Africa’’ Delrio e Zanonato, in relazione alle suddette Linee di intervento, sottolineano le problematiche derivanti dalla ‘’mancanza di indicazioni chiare rispetto ai tempi e ai modi con cui verranno erogati i fondi destinati a coprire le spese gia’ sostenute’’.

Per questi motivi i due rappresentanti dell’ANCI auspicano un personale interessamento del Ministro al fine di ‘’fornire risposte certe sia sui tempi che sulle risorse finanziarie disponibili per uscire dall’emergenza’’.
Roma, 1 giugno 2012
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